

V Ameriki je 2,835.275 članov raznih lož, ki se razdeljujejo v 28 redov, izmed katerih sta višje imenovana najprva po številu članov, po bogastvu in vplivu.

(Dalje sledi.)

### Poučni in zabavni drobiž.

**Novi član francoske akademije.** Članom francoske akademije imenovan je Jules Lemaitre, gledališki kritik časopisa „Journal des Débats“. On bode v akademiji naslednik slavnega Lessepsa.

**Dve pol sestri.** Naravnost neverjetno je, da bi mej smrtjo dveh pol sester istega očeta moglo minoti 170 let. To se je pripetilo v Angliji. Stari oče ministra Karla James Fexa se je bil oženil 1654. leta in je 1655. leta imel hčer, ki je še to leto umrla. Pozneje je imel več otrok, ki so vsi pomrli. Da premoženje ne pride v tuje roke, se je v svoji starosti zopet oženil in leta 1727. je bila rojena njegova najmlajša hčer. Ta je čakala 98 let. Umrla je 1825. leta, torej 170 let pozneje kot njena najstarejša polsestra.

### Novice.

— **Deželni zbor kranjski** je sklican v izvanredno zasedanje na dan 24. julija t. l. Zboroval bo v prostorih starega strelišča.

— **»Glasbena Matica«** si je za bodočo šolsko leto najela pripravne prostore za šolo v baron Cozovi hiši na Bregu. Z zgradbo svojega doma v Gospodskih ulicah se ni moglo pričeti zaradi regulacije mesta.

— **Občni zbor kmetijske družbe kranjske** je z veliko večino izvolil zopet za predsednika zaslužnega cesarskega svetnika Ivana Murnika, deželnega poslanca in odbornika itd. Obširneje o zborovanju poročamo drugi pot.

— **Pomočni odbor**, ki se je po potresu ustanovil v Ljubljani je v hiši banke „Slavije“ v Gosposkih ulicah otvoril posebno pisarno, v kateri se napravljajo brezplačno prošnje za državne podpore in brezobrestna posojila. Ker je dotične prošnje vložiti že do 24. julija t. l., se posestniki hiš opozarjajo, da se nemudoma obrnejo na omenjeno pisarno, v kateri se uraduje do imenovanega dne vsak dan.

— **Nove maše.** V ljubljanski škofiji bodo imeli nastopni gg. bogoslovci nove maše: Bernard Jernej, 28. jul v Škofji Loki pri nunah, Dostal Jožef, 28. jul. v Ljubljani pri sv. Petru; Gnjezda Janez, 4. avg. pri sv. Magdaleni na Gori, nad Idrijo; Karlin Jurij, 4. avg. v Škofji Loki; Mlejnik Vilj. 28. jul. v Novem mestu; Osvald Frančišek, 28. jul. v Marijanišči v Ljubljani; Paulus Viljem, 28. jul. v Ljubljani v Trnovem; Šturm Frančišek, 4. avg. pri Stari Cerkvi na Kočevskem; Šolar Jožef, 4. avg. v Kropi; Zabukovec Tomaž, 4. avg. v Ljubljani pri sv. Petru; Jarc Alojzij, 28. jul. v Ajdovcu; Jerše Jožef, 4. avg. na Bledu; Novak Jožef, 29. jul. pri Mariji Pomagaj na Brezjah; Plantarič Jožef, 4. avg. pri sv. Trojici pri Mokronogu; Prelesnik Matija, 11. avg. v Dobropoljah; Remškar Valentin, 4. avg. na Brezovci; Škerjanec Martin, 11. avgusta v Križih pri Teržiči; Švigelj Jožef, 18. avg. v Borovnici; Tič Lovro, 4. avg. v Moravčah.

— **Meščanskega stavbinskega društva** organizacija napreduje prav dobro in hitro. Odbor je pridobil za društvo arhitekta g. R. Göbela, kateri je mej drugimi poslopji zgradil popolnoma samostojno velikansko in močno poštno in finančno poslopje v Trstu. Društvo, ki si je kakor znano, kupilo nad Zgornjo Šiško svet za izdelovanje opeke, bo torej svoji nalogi v vsakem oziru kos. Hišni posestniki se že zdaj vabijo, da se zaradi izdelovanja načrtov in proračunov, kakor sploh zaradi

pojasnil o stavbenih zadevah, že sedaj oglase pri društvu Pojasnila daje začasni tajnik, odvetnik dr. V. Supan v Ljubljani.

— **Za hišne posestnike prizadete po potresu.** Poslanska zbornica je pooblastila finančnega ministra, da sme do skupnega zneska ednega milijona dovoljevati tudi posojila, katera se bodo obrestovala do 3%. Tisti hišni posestniki, kateri ne reflektujejo na brezobrestno posojilo, se opozarjajo, da prosijo za to 3% posojilo.

— **Občinske volitve v Tržiči.** Pri žrebanji v drugem razredu je bila sreča mila stranki redu, ker so bili izžrebani trije pristaši te stranke. Stranka redu ima sedaj večino v občinskem zastopu. Ko se je imela dne 16. t. m. vršiti volitev župana, je manjšina zapustila sejo, vsled česar se volitev zaradi nesklepčnosti ni mogla izvršiti.

— **Sklep šolskega leta.** V soboto dne 13. jul. sklenilo se je šolsko leto na vseh ljudskih šolah v mestu, v kolikor se je namreč zaradi potresa zadnji čas pouk vršil na teh šolah.

— **Goldinarskih bankovcev** je še okrog 3 milijonov v prometu. Od julija meseca lanskega leta, ko jih je bilo v prometu 57,883.361 do sedaj, torej tekom enega leta se jih je iz prometa vzelo in uničilo 54.920.767. Ostalo jih je torej še v prometu 2,962.594, katerih se je pa gotovo velika večina že pogubila.

— **Toča** je pobila dne 4. t. m. v kranjskem okraju po Čirčičah, Hrastji, Hujah, Klanci, Primskovem in Prebaševem. Škode je do 20.000 gl.

— **Zavratno napal in umoril** je v Slivnem na Krasu dne 8. t. m. zvečer neki ondotni hudobnež 21letni J. Makole s svojimi tovariši kamnarja Janeza Legiša iz Prečnika. Poslednji je močno vinjen obležal na dvorišču neke gostilne in zaspal, na kar so imenovani spečega napali in ga tako pretepli, da je na ulici mes'a mrtev obležal. Mrtvec je imel okoli 20 ran. Zločince so dali pod ključ.

### Pomožni odbor za Ljubljano in okolico

je imel dne 12. t. m. v mestni dvorani sejo, o katerej sledeče poročamo:

Načelnik dvorni svetnik dr. Račič pozdravi došlega častnega podpredsednika g. deželnega glavarja Otona Detela ter nato poroča o odborovem delovanju tako le:

Naša delavnost se bliža v glavnem delu svojemu koncu, doneski v denarjih dohajajo redkeje in manjši in ker je že objavljen zakon glede državne podpore in so tudi naši sotrudniki že oddali svoje nabrane darove, tedaj je treba, da se vporabi tudi sad našega dela v odločene namene. Predno pojasnim naše dosežanje delovanje in njegov uspeh, si dovoljujem povdariti, da še ne mislimo razpustiti pomožnega odbora. Iz tega vzroka še tudi ne bom predložil končnega splošnega poročila, ampak dovoljujem si le v obče poročati, kako in s katerim uspehom se je doslej delovalo. V 2. seji našega odbora smo izvolili tiskovni, finančni in akcijski odsek; člani teh odsekov so delovali z neutrudljivo vstrajnostjo in veliko marljivostjo. Od začetka ni hotelo delo prav dobro izpod rok. Bili smo kakor omamljeni od prevelike nesreče, ki nas je zadela, in dvomili smo, ali nam bode mogoče dobiti sredstev, s katerimi bi vsaj nekoliko od-

stranili strašne nasledke nesreče. Tu pa nam je došlo veselo poročilo, da namerava počastiti s svojim obiskom revno razrušeno Ljubljano naš cesar, ki se je nas spomnil v svoji očetovski dobrotljivosti prvi z znatnim darom. Že to poročilo samo je pomirilo naše prebivalstvo in ko je Njegovo Veličanstvo res prišel v naše opustošeno mesto in je sočutno prigovarjal vse k srčnosti in nas zagotovil svoje očetovske pomoči, tedaj so se oživila in z veselo nado napolnila naša srca. Od tega časa smo tudi mi zgubili ves strah in nezaupnost in z novo močjo smo se podali na delo. Gotovo mi bode z veseljem pritrdili, gospoda moja, ako se tudi tukaj, na tem mestu, s spoštovanjem in z iskreno, iz celega srca izvirajočo hvaležnostjo spominjam našega premilostnega cesarja in gospoda, ohranitelja in pomočnika našega nesrečnega prebivalstva. (Živio in slavaklici!) Veliko zaslug za naš vspeh ima časopisje in naši domači trgovci, ki niso neumorno delovali samo na to, da so marljivo nabirali darove, ampak so tudi vkljub velikim izgubam sami darovali velike svote. Njim kakor tudi inozemskim in domačim časopisom pristaja za njihovo neumorno delovanje do današnjega dne naša najtoplejša zahvala.

Blagajniški vspeh kaže do vštetešega 10. t. m. sledeči rezultat: dohodki znašajo 65.446 gld. 6 kr., stroški 2003 gld. 62 kr., prebitek 63.442 gld. 44 kr. V tej svoti so vpoštevani posebni doneski: a) za mesto Ljubljana 4491 gld. 50 kr., mej tem za predkraja Havptmanca in Ilovca 500 gld., b) za deželo 2930 gld., c) za mesto in deželo skupno 56.020 gld. 94 kr. Skupna svota se bode še vsekako povišala, ker je g. predsednik kranjske hranilnice, Luckmann, poleg tega, da je izvrstno vodil blagajniške posle, tudi skrbel, da se je denar plodonosno naložil in se bodo pokazale precejšne obresti. Vspeh našega dela je sicer veliko manjši, kakor oni dunajskega odbora, toda, ako pomislimo, da delujemo na manj plodonosnem polju, kakor naši dunajski tovariši, in da je v našem mestu več nabiralnic, ki so deloma deležne sadov našega truda, tedaj smemo biti zadovoljni z našim vspehom.

Potem je predložil dvorni svetnik dr. Račič sledeče predloge:

Odbor naj sklene:

1.) Dosedaj nabrani denarji v čistem znesku 63.442 gld. 44 kr. z dosedaj naraslimi obrestmi vred naj se izroče tukajšnjemu c. kr. deželnemu predsedništvu s prošnjo, da razdeli to svoto med vsled potresa ubožane prebivalce v Ljubljani in na deželi ter tudi cerkvam in šolam kot podporo, katere ni treba vrniti v smislu objavljenega oklica.

2.) V poročilu, s katerim se predloži omenjena svota, je izraziti željo, da se od predloženega zneska odloči a) znesek 10.000 gld. za podporo na deželi, b) znesek 10.000 gld. za podporo vsled potresa poško-

dovanim trgovcem in obrtnikom v Ljubljani in da se ta znesek izroči že obstoječemu pomožnemu odboru trgovcev in obrtnikov v Ljubljani in sicer v slučaju, ako namerava tudi c. kr. deželno predsedstvo temu odboru podeliti kako podporo. c) ostali znesek pa za pomoči potrebne v mestu Ljubljani; pri tem naj se pa posebno ozira na predkraja Havptmanca in Ilovca.

3.) Vsa na pomožni odbor dohajajoča pisma naj tudi nadalje rešuje načelnik, akoprav se odpravijo določene ure za poslovanje, in naj sprejema denarne pošiljatve od vplačevalnice odborove in bančnega zavoda Luckmanovega ter naj je koncem meseca izroča deželnemu predsedništvu. 4.) Načelniku je na prosto dano, da skliče ob ugodnem času odbor ter poroča o konečnem delovanju in o razdruženju.

5.) Pomožnemu odboru došle prošnje za podelitev podpore se odstopijo deželnemu predsedništvu, da se po moči na nje ozira.

Vsi predlogi so se sprejeli po kratki debati. Potem ko se je zahvalil g. dež. glavar Oton Detela pomožnemu odboru za njegovo patrijotično delovanje, se je seja zaključila.

— **Burja — ubijalka.** Dne 7. julija popoldne stala je 4 $\frac{1}{2}$ letna Pahnira Valente, hči vratarja hiše št. 6. v ulici Conti v Trstu na dvorišči iste hiše Burja je vrgla raz streho 1 $\frac{1}{2}$  kg težek kamen, ki je otroka zadel tako silno na glavo, da mu je razbil črepinje. Dete so odnesli takoj v bolnišnico, toda rana je tako težka, da je malo nadeje, da otrok ozdravi.

— **Razkral Milan — tepen.** Slavni srbski razkralj Milan došel je po daljšem bivanju v Italiji zopet v Pariz, kjer je menda zabava najboljša. Toda to pot bilo mu je njegovo bivanje nekoliko ogrenjeno, kajti, bil je baje „naklesten“. Jeden njegovih neštevilnih upnikov prijel ga je na cesti, premlativši ga s palico, ne zmenivši se zato, da udarci padajo po nekdanjem „veličanstvu“. Mislimo, da tudi te „batine“ ne bodo spremenile Milanove lahkomišljenosti.

— **Kokošji tat.** Nedavno je bila pred tržaškim sodiščem razprava proti 38letnemu težaku Santu Lucchiniju iz Št. Jurija pri Špilimbergu, obtoženemu tatvine, goljufije in poponeverjenja. Lucchini ima namreč to posebnost, da mu zlasti ugajajo kokoši. Tekom leta 1893. in 1894. ukradel je po tržaški okolici 25 kokoši, vrednih 32 gld., jedno žepno uro, vredno 15 gld., in nekoliko perila vrednega 8 gld., osleparil je nepoznano kmetico za dva kapuna, katera je prodal in denar zapravil. Sodišče ga je obsodilo na 10 mesecev ječe in na izgon po prestani kazni.

— **Usmrten morilec.** Iz Olomuca poročajo dne 9. t. m.: 23letni Josip Knapek je bil lani obsojen zaradi ropa in tatvine na 6letno ječo, katero je vršil v miravski kaznilnici. Tam so ga uvrstili v čevljarski oddelek. Dne 4. januarja sprl se je v delavnici s kaznjencem Franom Roclom ter mu zabodel čevljarski kosir v trebuh. Rocel je 12. istega meseca umrl za rano. Zaradi tega hudodelstva bil je Knapek dne 27. aprila t. l. pred olomuškim porotnim sodiščem obsojen na smrt. Ker je Knapek zelo surovega duha in nasilnega značaja, ni ga sodišče priporočilo Najvišji milosti. Cesar je potrdil smrtno obsodbo, katera se je zvršila dne 9. t. m. ob 6. uri zjutraj na dvorišču olomuške trdnjave. Vsa eksekucija trajala je tri minute. — Pripomniti je še, da je nameraval Knapek ko je bil že obsojen na smrt, umoriti še jetničarja. V ta namen si je nabrusil velik žebelj, toda ovadil ga je nek kaznjeneec.